

## Plenara Comitetului județean de partid cu activul

Teri, la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu a avut loc Plenara Comitetului județean Sibiu al P.C.R. cu activul. Erau prezenți membrii Comitetului județean de partid și ai Comisiei de revizie, cadre din conducerea unităților industriale, agricole, de construcții, transporturi, învățământ și cultură, activiști de partid și de stat, ziaristi. La plenară au mai participat tovarășa Emilia Sonia, membru supleant al C.C. al P.C.R., adjunct șef secție propagandă la Comitetul Central al partidului și alți activiști de la organele centrale de partid și de stat.

La ordinea de zi a plenary au fost cuprinse următoarele probleme:

1. Cu privire la activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid, de consiliile oamenilor muncii din unitățile economice și de cercetare-proiectare pentru traducerea în viață a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R. în domeniul cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic.

2. Raport privind îndeplinirea hotărârii plenarei Comitetului județean de partid din decembrie 1980, pentru îmbunătățirea activității desfășurate de organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, de factorii cu atribuții în domeniul educației în scopul aplicării în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea al P.C.R. pentru formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii.

3. Raport privind planul de dezvoltare economico-socială în profil teritorial a județului Sibiu pe anul 1982.

4. Program unic de selecționare, formare și promovare a cadrelor în perioada 1981-1985 și în perspectivă, până în 1990.

5. Program special privind conservarea și dezvoltarea fondului forestier pe perioada 1981-1985 în județul Sibiu.

6. Informare asupra modului cum se aplică Hotărârea C.C. al P.C.R. și prevederile Legii nr. 1/1978 privind soluționarea propunerilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii.

7. Informări din partea tovarășilor Grațian Ștefiu, Ilie Antinie și Silvia Ciobotaru asupra modului în care își îndeplinesc sarcinile ca membri ai Comitetului județean de partid.

8. Unele măsuri organizatorice.

În cadrul plenary au luat cuvântul tovarășii: Ioan Simion, Claus Fronius, Victoria Gâldeanu, Liviu Bera, Doina Boilă, Günther May, Ștefan Bahcivangi, Grațian Ștefiu, Teodor Turcaș, Nistor Palcu, Heinrich Sitzler, Pavel Moraru, Viorel Șandru, Eremia Bădilă și Elena Bleahu.

Atât materialele prezentate cât și vorbitorii au subliniat, în spirit critic și autocritic, succesele obținute în activitatea de cercetare științifică, de dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic.

A fost reliefat faptul că în lumina indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu organele și organizațiile de partid consiliile oamenilor muncii, având la bază succesele de până acum, înfățișând neajunsurile, au datorită de a acționa pentru creșterea răspunderii profesionale, morale, civice a cadrelor și personalului muncitor care lucrează în activitatea de cercetare-proiectare și dezvoltare tehnologică pentru valorificarea superioară a potențialului tehnic existent, pentru crearea de noi mașini, instalații, utilaje și aparate cu caracteristici superioare, la nivelul tehnicii mondiale, pentru elaborarea de noi tehnologii care să asigure reducerea consumurilor specifice, ridicarea nivelului calitativ al produselor, creșterea productivității muncii, recuperarea unor resurse materiale și energetice secundare, reducerea importurilor. În aceeași ordine de idei, pentru valorificarea eficientă a experienței pozitive acumulate până în prezent, organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din unitățile economice și de cercetare-proiectare din județul nostru trebuie să se preocupe mai mult pentru a imprima un caracter permanent și cât mai cuprinzător acțiunilor menite să dezvolte creativitatea în rîndul specialiștilor a tuturor oamenilor muncii, să asigure desfășurarea unei munci po-

(Continuare în pag. a III-a)

Sub semnul major al stimulării producției agricole, al bunăstării și progresului

Dezvoltarea agriculturii românești din ultimii ani se fundamentează pe o serie de măsuri programatice și hotărâri ale conducerii partidului, inițiate de însuși secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, menite să faciliteze modernizarea și dezvoltarea rapidă a tuturor sectoarelor, având ca scop sporirea producțiilor agricole vegetale și animale, îmbunătățirea condițiilor de aprovizionare a întregii populații. Fără îndoială, aceeași finalitate și-o propune și recenta Hotărâre a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care vine să statuteze noi măsuri stimulative pentru activitatea lucrătorilor din agricultură, ramură de bază a economiei naționale, pentru toți cei ce contribuie efectiv la realizarea fondului centralizat de produse agroalimentare. Însemnătatea unei asemenea hotărâri este argumentată mai pregnant în condițiile actuale etape de dezvoltare cînd fiecare cetățean al patriei trebuie să participe efectiv la înfăptuirea programului de autogospodărire-autoaprovizionare.

Ca pe întreg cuprinsul țării, măsurile stipulate de recenta Hotărâre a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. au fost primite cu satisfacție și viu interes și de către producătorii agricoli din județul nostru, instituirea de prime suplimentare de producție, constituind - după cum reiese din declarațiile interlocutorilor noștri - un element determinant pentru sporirea cantităților contractate și livrate statului. În rîndurile următoare vom prezenta opinii, consemnări, impresii pe marginea acestor măsuri definitive pentru înfăptuirea revoluției agrare în România.

## Să trecem hotărît la treabă!

Este indiscutabil că o asemenea Hotărâre nu poate avea decît un caracter profund mobilizator pentru toți locuitorii așezărilor rurale, care concurează la realizarea și livrarea de produse agroalimentare. Mi se pare firesc să produci mai mult, atunci cînd ești stimulat material să o faci. Ce ne-am propus noi, cei din Nocrich? În primul rînd, să organizăm în aceste zile dezbateri pe marginea recente Hotărâri a Comitetului

Executiv al C.C. al P.C.R. cu toți locuitorii satelor aparținătoare, în care să dezbatem aprofundat sarcinile ce se desprind din acest important document. Apoi, să trecem hotărît la treabă. De altfel, împreună cu ceilalți membri din conducerea organelor locale

(Continuare în pag. a III-a)  
**GHEORGHE STANCIU,**  
secretarul Comitetului comunal de partid, primarul comunei Nocrich

## Să pregătim gospodărește roadele din 1982!

## DIRECȚII ȘI PRIORITĂȚI PENTRU REALIZAREA AUTOAPROVIZIONĂRII TERITORIALE

Ridicarea continuă a calității vieții, a nivelului de trai al întregului popor, în concordanță cu obiectivele stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R., impune creșterea însemnată a producției vegetale și animale, ca și generalizarea autoaprovizionării teritoriale. În fapta fermă a principiilor autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale a populației cu produse animale și vegetale înseamnă măsuri concrete de creștere a producției cel puțin la nivelul necesarului propriu de consum și al posibilităților reale, bazate pe utilizarea intensivă a tuturor resurselor umane și materiale existente în fiecare localitate. În acest scop, în toate comunele și orașele județului Sibiu se vor elabora programe de autoaprovizionare care să asigure consumul rațional de produse agroalimentare, precum și satisfacerea celorlalte nevoi ale economiei naționale. Aceste programe vor fi dezbătute în adunări cetățenești și aprobate în sesiunile consiliilor

populare, ce vor avea loc în perioada următoare.

Principiile călăuzitoare ce trebuie să stea la baza fundamentării programelor de autoaprovizionare vor avea în vedere sarcinile stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu secretarul general al partidului, pentru realizarea unei aprovizionări bune și stabile a tuturor locuitorilor, atât de la orașe, cât și de la sate. Potrivit indicațiilor date, în anul 1982 va trebui să se asigure în județul Sibiu următoarele cantități de produse agricole:

- o bovină de 360 kg pentru 15 locuitori din orașe și centre muncitorești, sau pentru 24 locuitori din mediul rural;
- un porc de 110 kg la 3 locuitori;
- o ovină de 32 kg pentru 5 locuitori urbani, sau 4 locuitori rurali;
- 13 păsări de 1,45 kg greutate la un locuitor ur-

(Continuare în pag. a III-a)  
**IOAN VRACIU**  
director general adjunct al Direcției agricole județene

## DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

### Ofensiva înnoirii în producție

● Potrivit celui mai recent bilanț, la activitatea de creație științifică și tehnică au fost atrași 2.568 oameni ai muncii din întreprinderile municipiului Sibiu. Au fost abordate și soluționate 251 teme de producție, soldate cu o eficiență economică de peste 46 milioane lei, prin sporirea productivității muncii (23.132 mii lei), reducerea cheltuielilor de producție (5.716 mii lei), sporirea beneficiilor (15.800 mii lei) și reducerea importurilor (1.850 mii lei).

● În unitățile municipiului, ponderea produselor noi și re-proiectate a atins 25,6 la sută față de 19,8 la sută planificat.

● În perioada care s-a scurs au fost aplicate 54 tehnologii noi și modernizate, care au asigurat reducerea consumurilor materiale și energetice și creșterea productivității muncii.

### Efectele economice ale creației tehnice

Creșterea productivității muncii, diminuarea continuă a pierderilor tehnologice, introducerea unor noi procedee tehnologice și a unor tehnologii cu performanțe ridicate constituie tot atâtea preocupări ale specialiștilor de la „Independența” Sibiu. Inginerul Dorin Fulea, directorul tehnic al întreprinderii, ne prezintă câteva dintre soluțiile tehnice preconizate a fi aplicate în cursul anului viitor. Este vorba de: ● Utilizarea turnării de piese în formă mască cu rășini furanice; ● mecanizarea operațiilor de formare a pieselor din fontă prin utilizarea de plat-

forme rotative cu posturi de lucru multiple; ● realizarea unor noi tipuri de matrice cu cavități multiple; ● introducerea unei tehnologii noi de extrudare a pieselor la semicold; ● conceperea și realizarea unor linii mecanizate pentru sudură în bioxid de carbon și pentru sudarea automată în plan vertical; ● alimentarea automată a mașinilor de rectificat și a preselor de stantat etc.

Aplicarea în unitate a noilor soluții și tehnologii va conduce la reducerea costurilor de producție cu 12 milioane lei și la creșterea substanțială a productivității muncii.

### Din sumar:

● Un sfert de veac de activitate a secției germane a Teatrului de stat; Sport; Săptămîna Tv.: Informații.

(pag. a II-a)

● Pentru mai binele nostru, al tuturor.

(pag. a III-a)

● Telegrama externe; Publicitate

(pag. a IV-a)



Vedere parțială a secției țesătorie de stoffe a întreprinderii „Textila” Cisnădie Foto: Fred NUSS





TELEGRAME EXTERNE

Plenara Adunării Generale a O.N.U. a adoptat, prin consens, proiectul de rezoluție inițiat de România...

Împreună cu rezoluția adoptată, tot prin consens, de Adunarea Generală cu privire la „Anul Internațional al tineretului”...

În document se subliniază actualitatea prevederilor din strategia internațională a dezvoltării, pentru îmbunătățirea formării de cadre...

Luind cuvântul în cadrul primei ședințe a Consiliului de Securitate al O.N.U. consacrate dezbaterilor asupra recente hotărâri a autorităților israeliene...

Reprezentantul Israelului a încercat să justifice măsura adoptată. Criticii la adresa Israelului ca urmare a deciziei sale și cereri de sancțiuni obligatorii...

Greva generală de trei zile declanșată de populația druză din zona ocupată a înălțimilor Golan, în semn de protest împotriva legii israeliene de anexare a teritoriului...

Greva se desfășoară în cel mai mare calm, fiind semnalată o singură manifestație în satul druz Massadeh...

Într-un studiu privind efectele sub aspect medical ale unui război nuclear, Howard Hiatt, decan al Facultății de medicină a Universității Harvard subliniază între altele: „Amplora morții, suferinței, distrugerii și dezolării care ar rezulta dintr-un atac nuclear...”

Partizanii păcii din Suedia au chemat poezile țărilor din nordul Europei să organizeze în mai 1982, în orașul Göteborg, o mare demonstrație în favoarea păcii și creării în această parte a continentului a unei zone denuclearizate.

Sub titlul „Nu există alternativă la dezarmare”, revista Internațională Socialiste „Socialist Affairs” care apare la Londra, publică în ultimul său număr un apel la luptă împotriva cursei înarmărilor, pentru dezarmare, pentru pace.

„Arsenalele mondiale pot distruge viața de pe planeta noastră de câteva ori”, se subliniază în apelul publicat.

La Budapesta a început aplicarea unui program de economisire a energiei de către mijloacele de transport în comun. În cadrul programului, care va duce la reducerea cu 10 la sută a consumului de energie, se procedează la optimizarea graficelor de deplasare a autobuzelor, tramvaielor și troleibuzelor...

Joi a avut loc la Geneva o nouă ședință plenară a delegațiilor sovietice și americane, participante la negocierile bilaterale privind limitarea armamentelor nucleare în Europa. Următoarea ședință va avea loc la 12 ianuarie 1982 — anunță agenția TASS.

Miercuri, la Budapesta și în regiunile de nord și nord-est ale Ungariei s-au înregistrat ninsori abundente care au produs perturbații în funcționarea transporturilor rutiere. Spre seară, datorită eforturilor depuse de detașamentele de deszăpezire, șoselele au fost redatate circulației, informează agenția M.T.I.

Tot din cauza ninsurilor, miercuri după-amiază aeroportul din Budapesta a fost închis.

PENTRU REDUCEREA LA MAXIMUM A CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ! I.R.E. SIBIU VĂ RECOMANDĂ:

- a. Consumatori casnici! - nu folosiți lămpi electrice pentru iluminarea permanentă a curților pe timpul nopții; - la blocurile de locuințe dotați și mențineți în stare de funcționare automatele de aprindere a iluminatului de noapte pe casa scârilor și folosiți în acest scop lămpi de puteri reduse...



Mica publicitate

VINZĂRI — CUMPĂRARI

- Vind Dacia 1100 — R.K. — Satul Bradu, nr. 71, Ștefu. (10340)
• Vind Dacia 1100 — tip sport — Sibiu, telefon 256 89, orele 16—20. (10342)
• Vind apartament 3 camere (bloc cărămidă). Sibiu, telefon 230 00. (10346)
• Vind acordeon Weltmeister — 48 bași, 5 registre. Turnișor, str. Livezii 43. (10356)
• Vind urgent radiocasetofon „Continental Conion”, stereo. Sibiu, telefon 728 17. (10364)
• Vind apartament două camere, Hipodrom I — parter. Telefon 259 37, după ora 17. (10301)

SCHIMB DE LOCUINTE

- Schimb apartament I.L.L. — central (bloc cărămidă) — două camere, bucătărie, baie curte, garaj. Dorosc apartament I.L.L. sau proprietate, zonă centrală — 3—4 camere, curte, posibilități garaj — sau casă familială. Sibiu, telefon 161 78. (10354)

INCHIRIERE

- Medic stagiar, caut gazdă. Sibiu, telefon 277 87, după ora 15. (10336)

ANUNȚURI FAMILIALE

• Cu adîncă durere amintim că, în 18 decembrie 1981, se împlinește un an de la decesul neuitatului nostru soț, tată și bunic

CONSTANTIN ȘERB

— 60 ani — Îi vom așterne lacrimi și flori pe mormînt — nu-l vom uita niciodată.

Soția, copiii, nora și nepotul (352-MP)

Sora — Iustina, cumnatul — Dumitru, nepoții — Sorin și Cornel, nora — Mioara, mama — Victoria și tata — Marcu anunță cu profundă durere încetarea din viață a celei care a fost

ANA ȘOIMA

— 51 ani — Înarmintarea va avea loc sîmbătă, 19 decembrie, în comuna Topîrcea. (V)

Cu nemărginită durere în suflet, anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a scumpului nostru soț, tată și bunic

GHEORGHE CERNUSCĂ

(Zicu) — în vîrstă de 74 ani

Ceremonia înarmintării va avea loc sîmbătă, 19 decembrie 1981, ora 12, din str. Reconstrucției 17—19.

Familia îndoliată (10353)

Cu adîncă durere, Livia — fiică, Nicușor — fiu, ginerele, nepoatele, surorile și cumnatul anunță încetarea fulgerătoare din viață a celei care a fost

MARIA OPREAN

— 58 ani — Înarmintarea — azi, 18 decembrie 1981, ora 13, din Calea Turnișorului, nr. 49, Sibiu. (10373)

Flori și lacrimi în amintirea bunei și neuitei mele prietene

VIRGINIA POP

— 25 ani — (Medias) de la a cărei stingere din viață se împlinește doi ani — azi, 18 decembrie 1981.

Katharina Dörr

(10348)

Colectivul Facultății de mecanică Sibiu este alături de colegul lor asistent ing. Barbu Ștefan — în durerea pricinuită de moartea tatălui său — și transmite sincere condoleanțe familiei.

MARIA STOIA

— 79 ani — Înarmintarea va avea loc sîmbătă, 19 decembrie, ora 14, în Veștem. (10365)

Soția — Irina, fiica — Irma, fiul — Andrei, nora — Mioara și rudele apropiate, anunță cu durere, încetarea din viață, după o lungă suferință, a celui ce a fost

ANDREI TELEGDI

— 72 ani — Înarmintarea va avea loc sîmbătă, 19 decembrie, ora 11, din cimitirul central Sibiu.

Pentru deplasare la cimitir, autobuzul pleacă la ora 10.30 din str. Călugăreni 28.

Familia îndurerată

(10338)

Colectivul de muncă al Grupului școlar M.I.U. Cisnădie este alături de colegul lor Andrei Telegdi, în greua pierdere suferită prin decesul tatălui său

ANDREI TELEGDI

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (10341)

Colectivul de muncă de la întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu — secția stilouri — este alături de colegii lor Aleman Gheorghie și Constantin, la marea durere pricinuită de decesul tatălui lor.

(10337)

• Familia, la fel de îndurerată ca și în clipa despărțirii, anunță pe toți cei ce nu l-au uitat că, în ziua de 21 decembrie 1981, se împlinește

un an de cînd i-a părăsit pentru totdeauna scumpul lor soț, tată, socru și bunic

TRAIAN IOAN

Va rămîne veșnic în inimile noastre. Familia îndurerată (10281)

Pe această cale, familiile Vecerdea, Fleacă, Cosma — își exprimă regretul pentru încetarea din viață a celui ce a fost

IOAN SANDA

și rămîn alături de Victoria, Genucu și Nică. (10361)

• Mulțumim colectivelor de muncă de la secția stilouri — „Flamura roșie” și secția galvanizare „Balanța” Sibiu — care au fost alături în greua pierdere a scumpului nostru tată și socru

ALFRED WENERICH

— 75 ani — Familia (10366)

Mulțumim rudelor, prietenilor, vecinilor, colegilor de muncă de la „Balanța” și „Textila” și tuturor celor care au participat — cu lacrimi și flori — la greua pierdere pricinuită de moartea fulgerătoare a celui care a fost un bun soț, fiu, frate, ginere, cumnat și unchi

HORST ZEISEL

(10372)